
Prvńı série domáćıch úkol̊u z diskrétńı matema-
tiky

Pokyny

Řešeńı pośılejte na ppatak@seznam.cz s předmětem “diskretka”. Řešeńı mohou
být v jakémkoli formátu (v ideálńım př́ıpadě pdf z LATEXu, ale stač́ı i naskeno-
vané, nafocené pdf, jpeg), snažte se ale, aby byla řešeńı čitelná. U bonusových
př́ıklad̊u se Vám body započ́ıtavaj́ı, ale body z bonusového př́ıkladu se nepoč́ıtaj́ı
do celkového maximálńıho počtu bod̊u.

U každého př́ıkladu nezapomeňte svá řešeńı pořádně zd̊uvodnit.

Zadáńı

1. (2body) Bud’ b libovolné č́ıslo a k ∈ N. Dokažte vzorec pro součet geome-
trické řady

k∑
i=0

bi =

{
bk+1−1
b−1 pro b 6= 1,

k + 1 pro b = 1.

2. (2body) Dokažte, že pro všechna kladná celá č́ısla n plat́ı 2n ≥ 2n.

3. (2body) Dokažte, že pro všechna reálná č́ısla x ∈ [−1,+∞) a všechna
n ∈ N plat́ı

(1 + x)n ≥ 1 + nx.

4. (bonus+2) Necht’ x je reálné č́ıslo takové, že x+ 1
x je celé. Dokažte, že pro

každé n ∈ N i č́ıslo xn + 1
xn je celé.

5. (1bod) Rozhodněte, zda pro každé tři množiny A,B,C splňuj́ıćı A ⊆ B
plat́ı

(C ∩B) ∪A = (C ∪A) ∩B.
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